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A kijutás 

Az őszi félév kinti már előbb, augusztus közepe felé elkezdődik (és hamarabb, december 

közepén végződik), ezért érdemes már kora tavasszal nekiállni az ügyek intézésének. Először 

is fontos tudni, hogy jelenleg nincs Bergenbe közvetlen repülőjárat, így más megoldások után 

kell néznie az embernek a kijutáshoz. A legérdemesebb talán Budapestről Oslóba repülni (kb 

két óra), és onnan vonatra szállni Bergenbe (kb 7 óra). 

A szállás 

Nagyon jó, hogy az egyetemnek kötelező jelleggel 

fel kell ajánlania szálláslehetőséget. Erről 

emailben kapsz tájékoztatást egy Sammen nevű 

szervezettől. Meg kell jelölnöd két típusú 

szálláslehetőséget (pl.: kollégium, apartman) és ők 

értesítenek, hogy hova kerültél be.  

Én egy Alrek Studentboliger nevű kollégiumba 

kerültem be. Ez egész közel volt a centrumhoz, az 

egyetemre nagyjából fél óra volt bejutni. Itt úgy 

volt a felosztás, hogy saját szobám volt egy kis 

mosdókagylóval, a fürdőszobán és a konyhán 6-7 emberrel osztoztam. De nem bántam meg 

egy pillanatra sem, remek alapot adott, és sok lehetőséget teremtett közösségi élet megélésére, 

nagyon különböző kultúrájú és hátterű, csodás emberek megismerésére. 

A közlekedés 

Először is érdemes letölteni a Skyss 

nevű applikációt, mert bár szinte 

mindenhol vannak automaták, ezen 

keresztül mindig kényelmesen tudja 

megvenni az ember a bérletét, és ez 

a legmegbízhatóbb, ha kint útvonalat 

akar tervezni az ember. 

Bergen zónákra van felosztva, amin 

először kicsit nehéz lehet kiigazodni, 

de az A zóna lefed szinte mindent, 

ahol az ember mozog a városon 

belül. A tömegközlekedés 

meglepően drága, egy havi diák 

bérlet csak az A zónára több, mint 

16.000 Ft, ugyanakkor mégis azt 

tudom mondani, hogy megéri 

beruházni rá. Ahhoz, hogy igazolni tudd, hogy diák vagy, a legegyszerűbb, ha letöltöd a 

Studentbevisappot.  

Az egyetem 



Az egyetem remekül fel van szerelve technikai szempontból. Az előadásokat rögzítik és 

elérhetővé teszik a Mitt Uib nevű oldalon, így 

azok később visszanézhetők. Az órák többsége 

előadás jellegű. A legtöbb könyv elérhető volt 

online, sőt, bizonyos tárgyakhoz ingyenesen 

biztosít kompendiumot az egyetem, amit a 

tanulmányi információs pultnál lehet elkérni. 

A legtöbb erasmusosoknak szóló tárgy 10 

kredites. Szinte mindegyik vizsga írásbeli és 

digitális. Ez azt jelenti, hogy az egyetem erre 

kijelölt épületében kell a feladatokat 

megoldani laptopon. Van egy Inspera nevű 

program, ezzel kell teljesíteni a vizsgákat. Az 

általam teljesített egyik vizsga (International 

Criminal Law) jogesetmegoldás volt, erre 4 

óra állt a rendelkezésemre. Ez elsőre 

hosszúnak is tűnt, de végül is teljesen 

kitöltöttem a keretet. 

A másik tárgyamból (Competition Law) otthon teljesíthettük a vizsgát. Ez is egy jogeset volt, 

itt 9 óra állt a rendelkezésünkre a beadáshoz. 

Az anyagiak 

A havi lakbér és rezsi összesen 3.780 norvég korona volt, nagyjából 132.000 Ft, de tudom, hogy 

ezen már a tavaszi félévben emeltek.  

Ezen kívül az élelmiszerek ára nagyjából megegyezik a hazai árakkal, de nagy segítség lehet, 

hogy mivel a legtöbb bolt zárva tart vasárnaponként, szombaton esténként nagy leárazások 

szoktak lenni. Ezen kívül segítség lehet még az eTilbudsavis nevű applikáció, amellyel 

kuponokat lehet letölteni. Én a Kiwi, Rema1000 és Normal nevű boltokat találtam a 

legolcsóbbnak, a legjobb választékokkal.  

Ami a mosást illeti, nálunk a kollégium alagsorában volt a mosókonyha, amihez le kellett tölteni 

egy appWash nevű alkalmazást. Egy mosás 25 norvég korona volt, kb 900 Ft.  

Úgy tapasztaltam, hogy a Pázmánytól kapott támogatás – úgy, hogy az alap támogatáson kívül 

elnyertem a Szent Kristóf ösztöndíjat, pályáztam az esélyegyenlőségi kiegészítő támogatásra, 

illetve a Pádár ösztöndíjat is sikerült elnyernem - a legnagyobbrészt fedezte a kinti költségeimet. 

De ehhez természetesen ki kell tapasztalni a kinti körülményeket, és taktikusnak kell lenni, ami 

időbe telik. 

A programok 



Én nagyrészt a kollégiumban megismert 

lakótársaimmal, egy Pázmányos 

évfolyamtársammal, akivel egyszerre jöttünk ki, 

illetve még a Welcome Week során megismert pár 

emberrel alakítottam ki szoros barátságokat. 

Filmnézős esteket szerveztünk a kollégium 

közösségi termében, voltunk karaoke bárban 

bulizni (Kvarteret), úsztunk a tengerben, 

kajakoztunk (ehhez le kell töltened a Green Kayak 

alkalmazást, hogy időpontot foglalj, és ha 

összeszeded a vízben talált szemetet, ingyenes az 

egész), együtt bejártuk Bergen hét hegyét 

(Ulriken, Løvstakken, Fløyfjellet, 

Damsgårdsfjellet, Lyderhorn, Rundemanen, 

Sandviksfjellet). Ha mást nem is, de az Ulrikent 

mindenképp érdemes megmászni, életem 

leggyönyűrűbb kilátása fogadott a tetején! 

November elején 3 másik barátnőmmel kocsit béreltünk a reptéren, és bejártuk a környező 

fjordokat, településeket, nemzeti parkokat (Flåm, Eidfjord, Voss, Hardangerfjord, 

Hardangervidda Nasjonalpark, Rjoandefossen). Csodálatos élmény volt! 

Talán nem is gondolná az ember, mert Bergen például Budapesthez képest elég kicsi, de 

rengeteg a lehetőség, hogy az ember be tudjon kapcsolódni a közösségi életbe. Az egyetemen 

nagyon erős és jelentős az Elsa (Európai Joghallgatók Egyesülete), sok programot szerveznek, 

és mentorálnak is, főleg az elején. 

Van egy Blabla Exchange Bergen nevű 

szervezet, ők hetente szerveznek 

rendezvényeket, ahol mindenféle nemzetiségű 

fiatalokkal ismerkedhet meg az ember – 

összeismerkedtem japánokkal, olaszokkal, és 

törökökkel is. Ezt a Facebookon a 

legkönnyebb megtalálni, és ott is lehet 

jelentkezni rá, díjmentesen. 

+ Legjobb tanulós, kajálós helyek 

Mindenképpen ajánlom, hogy használjátok ki 

a Sammen nyújtotta lehetőségeket (például 

minden szerdán 100 norvég koronáért kaptak 

ebédet a diákok), figyeljétek a honlapjukat! 

Az én kedvenc helyeim a Fjåk, Det Lille 

Kaffekompaniet, Nobel Bopel, Coffee House, 

Starbucks, és az egyetem különböző épületei, 

kampuszai (itt az átlaghoz képest sokkal 

olcsóbb a kávé és a főtt ételek, nasik). 



Összegzés 

A Norvégiában töltött időszak az egyik legkülönlegesebb, legemberformálóbb időszak volt az 

életemben. Így, ötödévesként pedig külön hálás vagyok, hogy még ki tudtam használni ezt a 

páratlan lehetőséget egyetemi tanulmányaim során. Hálás vagyok minden tapasztalatért, 

minden lehetőségért, és minden emberért, akit megismertem kint.  

Bár nehéz volt több hónapnyi érzést és élményt összefoglalni pár oldalban, remélem, legalább 

egyvalakit sikerült meggyőznöm, hogy igenis Norvégiát, Bergent válassza az Erasmusra való 

jelentkezésekor. 

Írta: Szegedi Zita Adél 

 

 

 

 

 

 

 


